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. W 1978 roku odkryto naturalnego satelite Plutona. Charon obiega te planete w
ciagu 699"17™ w odleglogci 19600 km od $rodka planety. Wyznacz mase tego ukladu
i oszacuj masy obu skladnikéw jesli wiadomo, ze srednica Charona jest dwa razy
mniejsza od $rednicy Plutona.

. Wyznacz moment pedu ciata znajdujacego sie na orbicie kolowej oraz orbicie elip-
tycznej o zadanym mimosrodzie. Od czego zalezy stosunek obu tych wielkosci?

. Satelita stacjonarny to taki satelita, ktéry dla obserwatora znajdujacego sie na
powierzchni planety zajmuje stale potozenie w ukiadzie horyzontalnym. Wyznacz
wszystkie parametry orbit takich satelitow dla obserwatoréw znajdujacych sie na
Ziemi oraz na Marsie.

. Policz predkosci ucieczki ze wszystkich planet naszego uktadu.

. Trzecia predkoscia kosmiczna nazywamy predkos¢ ciata, ktére startujac z powierzchni
Ziemi jest w stanie opusci¢ Uklad Stoneczny. Wyznacz ta predkosc.

. Policz jak dlugo trwa podréz z Ziemi na Ksiezyc zakladajac najnizsze wymagania
energetyczne takiego lotu.

. Policz parametry orbit ciala, ktérego predkos¢ jest réwna predkosci kolowej, zas
wektor predkosci tworzy z wektorem wodzacym katy odpowiednio: 45°,90°,120°.

. Oblicz minimalne predkosci startu z powierzchni Ziemi i Marsa przy lotach pomiedzy
tymi planetami.

. Lot do ktérej z planet jest bardziej kosztowny energetycznie, do Jowisza czy do
Merkurego?

. Wyprowadz analog reguly Titiusa-Bodego dla satelitéw Jowisza i Saturna.
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